
X



sImÃw PnÃm ]©m-b¯pw s]mXp-hn-Zym-`ymk hIp¸pw sImÃw Ub-änsâ

A¡m-Z-anI ]n´pWtbmsS ]¯mw ¢mÊnse hnZymÀ°n-IÄ¡v th−n X¿m-dm-¡n-bn-

«pÅ ]T-\-km-a-{Kn-bmWv "DÖzew'. Fkv.-F-kv.-FÂ.-kn. ]co£ Fgp-Xp¶ sImÃw

PnÃ-bnse apgp-h³ hnZymÀ°n-IÄ¡pw ]T-\-t\-«-§Ä Dd-¸m¡n ]co-£m-^ew

sa¨-s¸-Sp-¯pI F¶-XmWv ]²-Xn-bpsS e£yw. tImhnUv Ime-L-«-¯nÂ kzm`m-hnI

¢mÊ-́ -co£w km[y-a-Ãm-Xn-cp¶ kml-N-cy-̄ n-ep-−mb ]T-\-hn-Shv ]cn-l-cn-¡p-¶-Xn\pw

hnZym-`ym-k-  {]hÀ¯-\-§Ä¡v iàn-]-I-cp-¶-Xn\pw th−n \qX\ kmt¦-Xn-I-hn-Zy-bpsS

IqSn klm-b-t¯msS X¿m-dm-¡nb ]T-\-km-a-{Kn-bm-Wn-Xv. Ignª hnZym-e-b- hÀjw

Fkv.-F-kv.-FÂ.kn ]co-£-bnÂ  "A+' --I-fpsS F®w hÀ²n-¸n-¡p-¶-Xn\v DÖz-e-¯n-

eqsS km[n-¨n-«p-−v. Cu ]T-\-k-lmbn D]-tbm-Kn-¨p-sIm−v 60% ]co-£m-tNm-Zy-§Ä¡v

D¯cw Is−-¯m³ Ip«n-IÄ¡v Ign-ªp. Fkv.-F-kv.-FÂ.-kn. ]co-£sb kzm`m-hnI

kµÀ`-¯nÂ Bß-hn-izm-k-t¯msS Gsä-Sp-¡p-¶-Xn\v hnZymÀ°n-Isf klm-bn-¡p¶

hn[-¯n-emWv CXnse Hmtcm bqWnäpw {Iao-I-cn-¨n-cn-¡p-¶-Xv. H¸w amXr-Im-tNm-Zy-§fpw

DÄs -̧Sp-¯n-bn-«p−v. Ip«n-IÄ¡v kz´-ambpw A²ym-]-I-cpsS CS-s]-S-tem-sSbpw ]T\w

Dd-¸m-¡p¶ coXn-bn-emWv CXv cq]-I-ev]\ sNbvXn-cn-¡p-¶-Xv. ¢mkvdqw ]T\ {]hÀ¯-\-

§-tfm-sSm¸w kzm`m-hnI kµÀ`w IqSn Hcp¡n Ip«n-Isf Bß-hn-izm-k-t¯msS ]co£

Fgp-Xm³ {]m]vX-cm-¡p-¶-Xn\v A²ym-]-IÀ {i²n-t¡-−-Xm-Wv. "DÖzew' ]T-\-km-a{Kn

]c-am-h[n {]tbm-P-\-s¸-Sp¯n {]XnÚm_-²-X-tbm-Sp-IqSn A¡m-Z-anI {]hÀ¯-\-§-fn-

teÀs¸«v PnÃ-bnse Fkv.-F-kv.-FÂ.kn hnPbw 100% Dd-¸m-¡p-¶-Xn\v FÃm-hn[

Biw-k-Ifpw t\À¶p-sIm-Åp¶p.

hnP-bm-iw-k-I-tfm-sS...

kmw sI. Um\n-tbÂ tUm. ]n.-sI. tKm]³
{]kn-Uâv, sImÃw PnÃm ]©m-b v̄ sNbÀt]-gvk¬, BtcmKy hnZym-̀ ymk ÌmânwKv I½n-än,

PnÃm ]©m-b¯v, sImÃw.

emÂ sI.sF tUm. Fkv. joP

hnZym-̀ ymk D]-U-b-d-IvSÀ, sImÃw. {]n³kn-̧ mÄ-þ-C³-þ-NmÀPv, Ub-äv, sImÃw.
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I

II

III

IV

V

VI

VII
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1

�

�

� K, L, M, N

�

� s, p, d, f 

�

1 2 3 4

K L M N

2 8 18 32

1s 2s 2p 3s 3p 3d 4s 4p 4d 4f

2 2 6 2 6 10 2 6 10 14

�

�  1s � 2s � 2p � 3s� 3p � 4s � 3d � 4 p � 5s ….. 

�
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 : 
11

Na – 1s2 2s2 2p6 3s1

[Ne] 3s1

�

�

�  – s ‘s’ 

p ‘p’ + 12

d ‘s’ 

‘d’ 

s - 1, 2

-

- 1 - -  +1

2- -  +2

-

-

-

-

p - 

- 13  18 

-

-

- +ve, –ve 
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d  ( )

- 3 12 

-

-

-

-

- 6 7

-

-

-

(U, Th, Pu)

-

�

24
Cr - 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 4s1

        Or

[Ar] 3d5 4s1

29
Cu - 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s1

Or

[Ar] 3d10 4s1
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1.

2.

3. 18 M 

4.

5. 2s 

6. ‘f’ 

7. ‘N’ 

8. 8
4
Be 

9.  (3s, 2p, 3d, 4s)

10. X 3s2 3p5 

11. Mn
2
O

7
Mn

12. 3d6 4s2 

13. ‘d’ 

i)

ii)

iii)

14
11

Na 

15 ‘S’ 

16.  (K, L, M, N)

SECTION A

(Score - 1)
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SECTION B

(Score - 2)

1. 3d2 4s2

a)

b)

2.

i) 1s2 2s2 2p6 3s1        ii) 1s2 2s2 2p7     iii) 1s2 2s2 2p5 3s2 3d1

a)

b)

3. ‘p’ 

a)

b)

c)

d)

4. Fe 26 

a) FeCl
3 

Fe 

b) FeCl
3

Fe 

5. 1 

a)

b)
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SECTION C

(Score - 3)

1.

 – 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d4 4s2

 – 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 4s1

a)

b)

2. CuCl, CuCl
2 

Cu 29

a) Cu 

b) CuCl
2 

Cu 

c) Cu 

3. P, Q 

P – 3s2                         Q – 3s2 3p5

a) P 

b)

c) P, Q 

4. A 

A – 1s2 2s2 2p5

a) ‘B’ B-

b) A ‘C’ 

c) A, B, C 
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5.

X – 1s2 2s2 2p6 3s2 3p4

Y – 1s2 2s2 2p5

Z – 1s2 2s2 2p6 3s2

a)

b) (-2) 

c)

SECTION D

(Score - 4)

1.

A B

(i) s (a)

(ii) p (b)

(iii) d (c)

(iv) f (d)

2.

1s2 2s2 2p6 3s1 (a) 3 (b)

1s2 2s2 2p4 (c) 2 (d)

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d6 4s2 (e) 4 (f)

1s2 2s2 2p6 3s2 3p2 14 (g) (h)
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3.

A

E

B

DC

a)

b) Z

c) Y

d) Y

4.

X [Ar] 3d5 4s2

Y [Ne] 3s1

Z [Ne] 3s2 3p5

a) ‘d’ 

b) 3p 

c)

d) D 
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ANSWERS

(SECTION A - Score 1)

1) 2) 3) 8

4) s 5) L (2 ) 6) 14

7) 4 8) s 9) 3d

10) 17 11) +7 12) 8

13) (ii) 14) [Ne] 3s1 15)    16) K

(SECTION B - Score 2)

1) a) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d2 4s2                     b)  22

2) a) (ii), (iii)           b)   ii) s2 2s2 2p6 3s1            iii) 1s2 2s2 2p6 3s2

3) (b), (c)

4) a) +3

b) Fe+3 - 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 / [Ar] 4s2 3d5

5) a) 1s2 2s2 2p6 3s1  / [Ne] 3s1            b) 1

(SECTION C - Score 3)

1) a) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 4s1

b) d (d5) d10

2) a) +1, +2                  b) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d9

c)  ‘s’ ‘d’ 

‘d’ 
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3. a) 2       b) p     c) PQ
2

4. a) B - 1s2 2s2 2p6 3s2 3p5         b) 10         c) c

5. a) Y         b) X       c) Z

ANSWERS

(SECTION D - Score 4)

1) i. b ii. d         iii. a    iv. c

2) a) 1     b) s     c) 16    d) p      e) 8     f) d      g) 3      h) p 

3. a) X        b) p      c) 11      d) 1

4. a) E      b) C, D       c) A        d) p 
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�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

P × V = 

�

2
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              = 

�

�

�

(1 GAM) 

� 6.022×1023

(N
A
)

=

� 6.022 ×1023

�

(1 GMM) 

� GMM

 =

� 6.022×1023

� 273K  1 atm (STP) 

� STP 22.4L STP

V
T

GAM

(GMM)
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GAM / GMM

=

6.022×1023 (NA)
=

 STP 

22.4

STP 

× GAM/GMM

} × 6.022 × 1023

STP × 22.4

SECTION A

(Score - 1)

1.

a)

b)
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c)

2.

3. 90g GMM 

4. 24g 

5. STP 28g 

6.

2g  = 1 GMM

12g   = ……… GAM

( = 1,  = 12)

7.  (CO
2
) 44 . 2GMM 

8. 4 GAM 80g 

9.

a) STP 22.4 L  (  O = 16)

b) 56g  (  N = 14)

c) 2×6.022×1023 SO
2

 (  S = 32)

d) 2GMM CO
2
 (  C = 12)

10. 6.022×1023

a) 44.8L CO
2
 STP 

b) 14g 
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SECTION B

(Score - 2)

11.

a)

b)

c)

d)

12.

( He - 4, Na – 23)

a) 40            b) 11.5 

13. H C O S Ca

1 12 16 32 40

c) 32g 

d) 32g CH
4

( C = 12, H =1, N=14, O = 16)
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16.

a)

b)

c)

d)

17. 50g Ca CO
3

 ( Ca CO
3
 = 100)

a)

b)

18. STP 440g (CO
2
) 

= 44)

19. STP  112L (

NH
3
 = 17)

20. 2×6.022×1023 ( H
2
O = 18)

a) H
2
 SO

4
                    b) Ca CO

3

14. 16 . 64 

15.

(  He - 4, Ca – 40)

a) 40g b)   40g 
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..... (a) .... 

28g N
2

STP  22.4L

.........(b).........GMM
......(c)....... 

b)

23. 11.2L STP ( 71)

a)

b)

c)

24.

SECTION C

(Score - 3)

21. A, B 8g  (O
2
) 8g  (O

3
) 

( – 16)

a) A, B 

b)

22. a) 1.5 atm, 1 atm 

10ml 
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a) B 

b) A 

c) ?

27. GAM 

a) 1200g 

b) 70g 

c) 54g 

(   Ca – 40, N – 14, Ag – 108)

25. SO
2

64 

a) GMM SO
2

b) 1 GMM SO
2

c) 320g SO
2

26. A  B ( C-12, O-16, S – 32). 

STP SO
2 

CO
2

320g

SO
2

A

...........g

CO
2

B
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28. GMM 

a) 320 g 

b) 90g 

c) 11g 

( O
2
 = 32,  – 180, CO

2
 = 44)

29.

i) 85g NH
3
   ii) 56g N

2
   iii) 8g CH

4
    iv) 12g H

2

a)

b) 56g N
2 

c)

30. 672 CO
2

STP ( CO
2
 = 44)

a) CO
2

b)

c) STP 672 CO
2

SECTION D

(Score - 4)

31.
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d)

32. 17 

a) GMM 

b) 170g 

c) 85g 

d) 170g STP 

33. (Mg) 24 

a) GAM 

b)

c) 24 (  Mg -12)

d) 2×6.022×1023

 (P)  (V) P×V

1 1 atm 100L 100L atm

2 4atm …(a)…. 100L atm

3 5 atm 20L ……(b)……

4 …(c)… 10L 100L atm
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34.  (C
6
 H

12
 O

6
) 180 

a) 90 

b) 180 

c) 90

d) 2×6.022×1023

35.

A B

i) 4g H
2

a) 23g

ii) STP  22.4L b) 90g

iii) 5×N
A
 H

2
O c) 4g He

iv) 1  Na d) 3 × N
A

e) 2 

( Na – 23, H – 1, He – 4, O – 16)

36.

a) 112L H
2
 STP 

b) 10 GMM 

c) 2 

( H-1, O – 16, N – 14)
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(GAM) 

STP 

................

................

................

................

................

(a)

(b)

2

(c)

(d)

38.

10L X

20L …(a)…..

….(b)…. ½

40L ..(c)…

a)

b)

39.

a)

b)

 (V)  (T)

546 ML 273K 2

600 ML 300 K (p)

....(q).... 320 K 2

660 ML ....(r)K... 2

V

T

37.  ( N – 14)
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40.

STP

22.4L 1

....(a).... 2

67.2 L . ...(b)....

....(c).... 5

224 L ....(d)....

ANSWERS

SECTION A - (Score 1)

1) (b) 2) 6.022×1023  N
A

3) 5

4) 2 5) 22.4L 6) 1 GAM

7) 88g 8) 20 9) (a)                 10) (c)

SECTION B - (Score 2)

11) (b) and (d) 12) a) 10×6.022 ×1023 10 NA b) ½ × 6.022×1023

13) a) 98     b) 100

14)  = 4 ×6.022×1023 4NA

 = 2×6.022×1023 2NA

15) a)  = 10 NA          40g 
40

4
10

10× 6.022 × 1023 / 10 × N
A

b)  = NA     40g 
40

4
1

1× 6.022 × 1023  = 1 × N
A
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8
16

440

44

112

22.4

18) 224 [           = 10 10× 22.4  = 224 ]

19) 85  [          = 5 5×17  = 85g)

20) 36

SECTION C - (Score 3)

21) a)          = ½ 

b) 

22) a) PV = 

     = 1.5 ×10  = 15        = 1 × V = 15      V = 15ml

b)  

23) a) 0.5      (        = 0.5 )

b) 35.5g        c) 0.5 × 6.022 ×1023 / 0.5 ×N
A

24) a) 2×6.022 ×1023 b) 1  c) 6.022 ×1023

25) a) 64 b) 6.022 × 1023 c) 5

26) a) 220 b) 5×6.022×1023 c) 

27) a) 30 b) 5 c) 0.5

28) a) 10 b) 0.5 c) 0.25

29) a) 12 

b) 4×6.022×1023          c) iii < ii < i < iv

30) a) 30 b) 30 × 6.022 ×1023          c) 1320 

11.2

22.4

40g 

16) (b), (d) 17)    a)   ½  0.5        b) 0.5 NA / 0.5 × 6.022 ×1023
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SECTION D - (Score 4)

31) a) 25L b) 100 L atm

c) 10 atm d) 

32) a) 17 b) 10

c) 5 × N
A

d) 224 

33) a) 24 b) 6.022 ×1023

c) 12 ×6.022 ×1023 d) 48 

34) a) 0.5×6.022×1023 b) 12×6.022×1023

c) 24×0.5 ×6.022×1023 d) 360 

35) i)  e      ii)  c      iii)  b       iv)  a

36) a < c < b

37) a) 4×6.022 ×1023 b) 2×6.022×1023

c) 4 d) 44.8L

38) a) 2X b) 5L

c) 4X d) 

39) a) p) 2        q) 640     r) 330

b) 

40) a) 44.8L b) 3

c) 112 d) 10
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3

�

�

�

2 Na + 2 H
2
O  �  2 NaOH  + H

2

�

Mg  + 2 H
2
O   �  Mg(OH)

2
  + H

2

�

Na > Mg > Cu

�

Na> Mg> Al> Cu

�

HCl Mg, Pb, Zn, Fe , Cu HCl

Mg > Zn > Fe > Pb > Cu
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�

�

�

�

�

K

Na

Ca

Mg

Al

Zn

Fe

Ni

Sn

Pb

H

Cu

Ag

Au
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Zn- Cu 

Zn

Zn � Zn2+ +2e-

Cu

Cu2+ + 2e- � Cu

Zn + Cu2+ � Zn2+ +Cu

Zn � Cu

�

�

�

�
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�

NaCl

2Cl – 2e- � Cl
2

Na+ + 1e- �Na
(Cl

2
) (Na)

NaCl 
2Cl – 2e- � Cl

2 2H
2
O + 2e-� H

2
+

2OH -

(Cl
2
)

(H
2
)

NaOH 
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� eg. K, Ca, Na, Al

� eg. H
2
, O

2
, Cl

2

� eg. NaOH, KOH

� eg. Cu, Au

�

VI.

�

� �

�

� �

�

(+ve) (-ve)

CU

Ag

Au

�

�
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SECTION A

(Score - 1)

Pb PbSO
4

Mg > Fe > Ni > Pb > Cu > Ag > Au

(Ni, Cu, Ag, Au)

(Cu SO
4
, Zn SO

4
, KNO

3
, HCl)

(Fe, Cu, Zn, Au)

Cu -  Zn 
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SECTION B

(Score - 2)

HCl HCl 

X Y

Z 

a) X, Y, Z 

b)
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a)

b)

Na>Ca>Mg>Al>Zn>Fe>Ni>Pb>H>Cu>Ag>Au

a)

b)

Mg + FeSO
4
� MgSO

4
 + Fe

a)

b)
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SECTION C

(Score - 3)

Mg + CuSO
4
�........ + ........

a)

b)

Zn + 2Ag NO
3
� Zn (NO

3
)

2
 + 2 Ag

a)

b)

c)

a)

b)

c)

d)

e)

f)

ZnSO
4
, FeSO

4
, CuSO

4
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a)

b)

a)

b)

a)

b)

Ag, Cu, Zn,

Mg

SECTION D

(Score - 4)

a)

b)

c)
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Al - Cu Al � Al3+ + 3e- Cu2+ + 2e-  � Cu

Mg - Ag ……A……….. ……B………..

Mg - Al Mg � Mg2+ + 2e-  ……C…………..

Zn - Cu ........D........... Cu2+ + 2e-  � Cu

a) Cu 

b)

c) Zn Cu OR Cu Zn 

d)

a) A, B, C, D 

Zn, Cu 
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.....A..... &....B....

Na+ & H
3
O+ ............c.............

a) A, B, C

b)

Na > Mg > Cu

a)

b)

c)

b)

c)

d)

a)

b)

NaCl 

C

B



43

SECTION A - (Score 1)

Ni

KNO
3

Zn � Zn2+ + 2e–

SECTION B - (Score 2)

Cu, Ag

a) Z        b) X, Y X > Y

X Z Z > X

X, Y, Z Z > X > Y

a) b) Mg + CuSO
4
� MgSO

4
 + Cu

a) A & C

b) Mg > Zn > Cu > Ag. Mg, Zn Cu 

a) b) Cu � Cu2+ + 2e–

a) Fe2+ b) Fe2+ + 2e– � Fe
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SECTION C - (Score 3)

a) Mg + CuSO
4
��......MgSO

4
...... + Cu.....

b) Mg Cu2+ 

a) Ag               b) Zn            c) Ag+ + 1e– � Ag

a)

b)

c)

a) CuSO
4

b)

c) Fe Cu CuSO
4

Fe + CuSO
4
� FeSO

4
 + Cu

a) Cu Ag 

b) Cu � Cu
2

+ + 2e– 

2Ag+ + 2e– � 2 Ag 

a) Mg – Ag, Zn – Cu

b) Ag

Mg

SECTION D - (Score 4)

1. a) Cl– b) Na+

c) 2Cl– � Cl2+ 2e

2. a) Mg � Mg2+  + 2e- b) Ag+ + 1e- � Ag

c) Al3+  + 3e-  �� Al d) Zn ��Zn�����2e–

3. a) Cu2+ + 2e- �Cu b) Cu

a) Zn to Cu b) Zn + CuSO
4
�ZnSO

4
+ Cu
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4. a) A- Cu          B- CuSO
4            

     C- Ag             D- AgNO
3

b) Cu

c) Ag

d)  Cu + 2Ag+ � Cu2+ +2Ag

a)

b)

a) A & B - Cl– & OH–

C - H
2

b)

a) Na            b) H
2
               c) 2Na + H

2
O � 2NaOH + H

2
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�

�

�

�

�

�

� Fe
2
 O

3

� CO 

� (SiO
2
) 

� (Al
2
O

3
 2H

2
O) 

�

�

�

4
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C

CO
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SECTION A

(Score - 1)

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.
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23.

24.

25. CaO + Si O
2 
�  ………..

26.

27.

28.

a)

b)

29. Al (OH)
3
 + �   ........ + H

2
O

30.

31. Fe
2
O

3
 + ............ � 2Fe + 3CO

2

SECTION B

(Score - 2)

2.

a)

b)

1.
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5.

6.

a)

b)

7.

4.

…..(a)…..

……(b)….

3.

…..(a)……

…...(b)……



SECTION C

(Score - 3)

1.

2.

..........(a).........

......(b)...... Al
2
O

3
 . 2H

2
O

.....(c)..... ZnS

Al
2
 O

3
 . 2H

2
O

NaOH 

.........a..........

 Al (OH)
3

.........b..........

.........c..........
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3.

i) ............(a)...........

ii) .......(b)....... Fe, Cr, Ni, C

iii) Fe, Cr, Ni, C .............(c)...........

4. a)

b)

c)

SECTION D

(Score - 4)

1.

a)

b)

c)

C + O
2

CO
2
 + heat

CO
2
 + C  2CO

CaCO
3

 CaO + CO
2

CaO + Si O
2

  Ca Si O
3

Fe
2
O

3
 + 3CO    2Fe + 3CO

2
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d)

2.

a)

b)

c)

3.

a)

b)

4.

a)

b)

c)

d)

5.

a)

b)

6.

…….a……

…….b……

…….c……

…….d……
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SECTION A - (Score 1)

1) 2) Al
2
O

3
 . 2H

2
O 3) 

4) 5) 6) 

7) 8) 9) 

10) 11) 12) (CaSiO
3
)

13) CO 14) 15) 

16) NaOH 17) 18) CaO + SiO
2
�  CaSiO

3

19) Al
2
O

3
20) 21) 

22) 23) 24)      25)  CaSiO
3

26) 27) 28) 

29) Al
2
 O

3
30) 31) 3CO

SECTION B - (Score 2)

1.

2. a)                b) 

3.
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4. a)          b) 

5.     Cu � Cu2+ + 2e–

  Cu2+ + 2e– � Cu

6. a)

b) CaCO
3
. CaO, CO

2
CaO (SiO

2
) 

(CaSiO
3
) 

7. a)

b)

c)

SECTION C - (Score 3)

1. a) / Na Al O
2
               b) Al (OH)

3
                c) Al

2
O

3 

2. a) Fe
2
O

3               
b)        c) 

3. a) Fe, Al, Ni, CO           b)        c) 

4. a)       b)       c) 

SECTION D - (Score 4)

1. a) Fe
2
 O

3
 + 3CO � 2Fe + 3CO

2

b)   – SiO
2

 - CaO

c) CaO + SiO
2
� CaSiO

3

d)
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2. a)

b)

c) Al
2
 O

3 �  2Al3+ + 3O2–

Al3+ + 3e–
�  Al

2O2–
�  O

2
 + 4e–

C + O
2 �  Co

2

3.

a)

b) Cu2+ + 2e–
�  Cu

4. a)

b)

c)

d) CaO, CO
2

CaO 

 H
2
 SO

4 
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5. a) �

�

b) �

�

6. a)

b)

c)

d)
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�

� (NH
4
Cl)

� (CaO)

�

�

�

�

�

N
2
 + 3H

2
2NH

3
 + 

�

5
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�

�

�

�

�

�
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(H
2
SO

4
)

�

�

�

�

� Cl
2
, SO

2
, HCl 

�

�

�
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SECTION A

(Score - 1)

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

a) C + O
2 �  CO

2

b) N
2
 + 3H

2
              2NH

3
 + Heat

c) NaOH + HCl �  NaCl + H
2
O

d) NaCl + AgNO
3 �  NaNO

3
 + AgCl

8.

9.

10.

11. SO
3

12.

13.

[N
2
, H

2
, NH

3
, HCl]
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SECTION B

(Score - 2)

1.

a)

b)

2. a)

b)

3. a)

b)

4.  HCl 

a)

b)

5. Na
2
 SO

4
 +BaCl

2 � A + 2NaCl

a) A 

b)

6.
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SECTION C

(Score - 3)

1.

a) A 

b) A

2. N
2

(g)

+  3H
2
(g)

           2NH
3
(g)

+ 

a)

b) 4500C  (optimus temperature)

3.

Sulphur  O
2 SO

2

 O
2

4500C

A

Con. H
2
 SO

4

H
2
 SO

4
H

2
 S

2
O

7

B

�

a)

b) A, B 

c)
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4.

a)

b)

5.

a)

b)

c)

SECTION  D

(Score - 4)

1. 2NO(g) + O
2
(g)

            2NO
2
(g)

 + Heat

a)

b)

c)

d) NO
2

- - - - - - - - - - - -
 - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - -

H
2
SO

4

A

- - - - - - - - - - - -
 - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - -

H
2
SO

4

B
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2. C + H
2
 SO

4
� CO

2
 + 2H

2
O + 2SO

2

a)

b)

c)

d)

3.

NaCl +  B  �   NaHSO
4
 + HCl

a) B 

b) ‘B’ (KNO
3
) 

c)

4. 1ML (BaCl
2
)

BaCl
2

 HCl 

1 MgSO
4

a) ………………………. b) …………………….

2 ZnSO
4

c) ………………………. d) …………………….
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SECTION B - (Score 2)

1. a)

b)

2. a)  (NH
4
Cl) [(Ca(OH)

2
]

b)

3. a)

b) NH
3
 + H

2
O  �  NH

4
 OH

4. a) (NH
4
 Cl)

b) NH
3

 HCl 

5. a)

b)

6. �

�

�

SECTION A - (Score 1)

1) 2) 3) 

4) 5) 

6) HCl 

7) N
2
 + 3H

2
       2NH

3
 + Heat / b 8)  150 - 300 atm 9) 4500C

10) H
2
 S

2
O

7
11) 12) 13) NH

3
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2. a)

b)

4500C 

3. a)  / V
2
O

5
      b) A – SO

3
, B - H

2
O                   c) 

4. a) A

b)

5. a)

b)

c)

H
2
SO

4

C
12

H
22

O
11

ConC.H SO
2 4��������

 12C + 11H
2
O

SECTION C - (Score 3)

1. a)

b) �

�

�

�
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SECTION D - (Score 4)

1. a) b)

c) d)

2. a) O         b) +4      c) d) H
2
SO

4
( )

3. a) H
2
SO

4
        b) KHSO

4
/ c) KNO

3
 + H

2
SO

4 � KHSO
4
 + HNO

3

4. a) BaSO
4

MgCl
2

b) HCl

c) BaSO
4

ZnCl
2

d) HCl
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�

�

�

�

�

C
n
H

2n+2
 (n )

�

�

�  C
n
H

2n
.

�

� C
n
H

2n-2

� CH
2

�

6
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- OH

- COOH

-F, -Cl, -Br, -I

 –OR

�

�

�

�

SECTION - A

1.

(CH
4
, C

4
H

10
, C

5 
H

8
, C

6
 H

14
)

2.

3. -2-

a) CH
2
 = CH – CH

2
 – CH

2
 – CH

3

b) CH
3
 – CH = CH – CH

2
 – CH

3

c) CH
3
 – CH

2
 – CH

2
 – CH = CH

3

d) CH
3
 – CH

2
 – CH

2
 – CH

2
 – CH

3
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4.

(-OH, -COOH, -O-R, -Cl)

5. CH
3
 – CH

2
 – O – CH

3
 IUPAC 

6.

(C
6
 H

14
, C

6
 H

12
, C

6
 H

6
, C

6
 H

10
)

7.

8.

O

C

OH

9.

CH
4
 ….(a)…., C

3
H

8
, ……(b)……, C

5
 H

12

10.

11.

CH
3
 – CH

2
 – C – CH

3

CH
3

CH
3

IUPAC

12.

13.

14.

15.
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1.  – I

  – II

CH
3
 – CH

2
 – CH

2
 - CH

3

CH
3
 – CH – CH

3

           CH
3

a)

b) II IUPAC 

SECTION - B

a)

b) IUPAC 

3. CH
3
 – CH

2
 – CH

2
 – CH

2
 – CH

2
 – OH

a)

b) IUPAC 

4.

a)       b)  – 1 – 

CH
3
 – CH – CH

2
 - CH

2
 – CH

3

           CH
2
 – CH

3

2.

� CH
2
 = CH

2

� CH
3
 – CH = CH

2

� CH
3
 – CH

2
 – C � CH

� CH
3
 – C = C – CH

3
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5.

�

�

a)

b)  IUPAC 

6.

CH
3
 – CH – CH – CH

2
 – CH

2
 – CH – CH

2
 – CH

3

CH
3 CH

3
CH

3

a)

b)

7.

C

C C H

HH

C

H

H

H

H

H

a)

b) IUPAC

8.

i) C
5
 H

12

ii) C
5
 H

10

iii) C
5
 H

8

iv) C
5
 H

12
 O

a)  – 2 – 

b)  – 2 – 
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a)

b)

c) IUPAC 

2. a, b, c 

1.

CH
3 
– CH

2 
 – CH

2 
– CH – CH

3

CH
2

CH
3

SECTION - C

CH
3
 – CH

2
 – COOH

IUPAC Name

.................

.................

(a)

(b)

CH
3
 – CH

2
 – CH

2
 – OH

 - 1 - 

C
3
 H

8
O

.................
(c)

3.

1) CH
3
 – CH

2
 – O – CH

3

2) CH
3 
– CH

2 
 – CH

2 
– OH

3) CH
3
 – CH

2  
–  CH

2
 – CH

3
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a)

b)

c) IUPAC 

4.

C
4 
H

8
, C

2
 H

6
, C

3
 H

4
, CH

4
, C

5
 H

10
, C

6
 H

10

a)

b)

c) 5 

5.

CH
3
 –  CH – CH

3

Cl

a)

b)

c) IUPAC 

6.

a)

b)

c)
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1. IUPAC 

b) CH
3
 – CH

2
 – CH

2
 – C � CH

SECTION - D

a) CH
3
 – CH – CH

2
 – CH

2
 – CH

3

                          CH
2
 – CH

3

c) CH
3
 – CH – CH

2
 – C – CH

3

CH
3

CH
3

CH
3

d) CH
3
 – CH

2
 – CH – CH

2
 – CH

3

OH

� CH
3
 –  O – CH

2
 – CH

3

� CH
3 
– CH

2
 – CH – CH

3

� CH
3
 – CH

2 
– CH

2
 – OH

� CH
2
 – CH

2
 – COOH

� CH
3
 – COOH

� CH
3
 – CH – CH

3

                     |

                  OH
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IUPAC 

CH
3
 – CH CH

2
 = CH

2
.....................

           ................

CH
3
 – CH – CH

2
 – CH

3
         (c)

              (d)  - 2 - 

c) IUPAC

d) OH

IUPAC

4.

2. 2, 2- 

a)

b)

c)

3.

a)

b)

CH
3
 – CH

2
 – CH – CH

2
 – CH

3

CH
3
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1. a) b) 2 - 

2. a) 6       b) 3 - 

3. a) CH
3
 – CH

2
 – CH – CH

2
 – CH

3

OH

 CH
3
 – CH – CH

2
 – CH

2
 – CH

3

OH

SECTION B - (Score 2)

SECTION A - (Score 1)

1) C
5
 H

8
2) 

3) (b) CH
3
 – CH = CH – CH

2
 – CH

3
4) – O – R

5) 6) C
6
 H

6

7) 8) 

9) a) C
2
 H

6
      b) C

4
 H

10
10) C

n 
 H

2n+2

11) 2, 2- 12) 

13) 14) 8 15) 
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c) C – CH
3
, CH

3
 – CH

2
 – CH

2
 – CH

2
 – OH

OH

6. a) CH
3
 – O – CH

2
 – CH

3
,       CH

3
 – CH

2
 – CH

2
 – OH

b) CH
3
 – O – CH

2
 – CH

3

CH
3
 — CH — OH

               |

            CH
3

1. a) C
7
 H

16
b) c)  3 - 

2. a) b) C
3
 H

6
 O

2
c) 

3. a)                                      b)                                           c) CH
3
 – CH – CH

3

OH

CH
3
 – CH – CH

3

CH
3

4. a) C
5
 H

10                   
b) C

n
  H

2n – 2
       c) C

5
 H

10

5. a) C
3
 H

7 
Cl          b)          c) 2 - 

SECTION C - (Score 3)

b)  - 1 - 

4. a) CH
3
 – CH = CH

2
b) CH

3
 – CH

2
 – C � CH

5. a) CH
3
 – CH

2
 – CH

2
 – COOH b)

6. a) 3 - b)  2, 3, 6

7. a) C
4
 H

8
b)

8. a) C
5
 H

8
b) CH

3
 – CH = CH – CH

2
 – CH

3
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1. a) 3 - b)  - 1 - 

c)  2, 2, 4 - d)  - 3 - 

2. a)        b) 

c)

3. a) 5 b)  (–CH
3
)

c) 3- d)  - 3 - 

4. a) b) CH
3
 – O – CH

2
 – CH

3

c) d) CH
3
 – C � C – CH

3

CH
3
 – C – CH

2
 – CH

3

CH
3

CH
3

1 2 3 4

SECTION D - (Score 4)
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�

�

substitution reactions

�

addition reactions

�

(Polymerization)

� CO
2
, H

2
O

(combustion)

�

� LPG 

�

� -COOH 

7
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� –OH 

�

�

�

�

� 8-10% 

� 95.6% 

rectified spirit

�

denatured spirit

� (methylated spirit) 

� 99% (absolute alcohol)

� (power alcohol) 

�

� 5-8% (Acetic acid) 

�

�

esterification

�
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� COOR 

�

�

�

�

�

SECTION - A (Score - 1)

1. –OH : ; -COOH : ………….

2.

3. CO + 2H
2

4.

5. 8-10% 

6. 99% 

7. 5-8% 

8.

a)

b)

c)

d)
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9. LPG 

10. PVC 

11.  CH � CH + H
2
� …….....

12.

13.  : ; ………… : 

14. CH
3
 CH

2
 – OH + CH

3
 COOH                      ………….. + H

2
O

H
2
 SO

4

1.

a) CH
3
 – CH

2
 – COOH

b) CH
3
 – COO – CH

3

c) CH
3
CH

2
 – CH

2
 – OH

d) CH
3
 – CH

2
 – COO – CH

3

2.

SECTION - B (Score - 2)

PVC ……......

( ) …….....

(a)

(b)

3.

4.

n CF
2
 = CF

2 CF
2 

— CF
2 n
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a)

b)

5.

nCH
3
 – CH = CH

2
A

CH
3
 – CH

3
 + Cl

2

B     + HCl

A, B 

6.

SECTION - C (Score - 3)

a)

b)

1.

i) CH
4
 + O

2
(a) + H

2
O

ii) CH
2
 = CH

2
 + H

2
(b)

iii) CH
3
Cl + Cl

2
(c) + HCl

2. CH
3
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4.

a) CH
3
 CH

2
 COO CH

3

b) CH
3
 COOCH

3

c) HCOOCH
3

5. LPG

a) LPG

b)

c)

C
12

 H
22

 O
11

   + H
2
O

C
6
H

12
O

6

(A) C
6 
H

12 
O

6
 + C

6
 H

12
 O

6

glucose        fructose

(A)
2 C

2
 H

5
 OH + 2 (c)

3.

SECTION - D (Score - 4)

1.

(i) CH � CH + H
2
�

(ii) n(A)

(iii) A + HCl   �

(A)

(B)

(C)

a) A, B, C 

b) (i) , (iii) 
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2.

(i) CH� CH+H
2

CH
2
 = CH

2
(a)

(ii) nCH
2
 = CH

2
(b)

(iii) CH
3
 – CH

2
 – CH

3
(c)

(iv) CH
4
 + Cl

2
CH

3
Cl + HCl (d)

a) A + B, C + D 

b)

5. CH
3
 – CH

2
 – CH

3

i) 
A + B

C + D
i) 

4. IUPAC 

a) H – COOH

b) CH
3
 – CH

2
 – COOH

c) CH
3
 – OH

d) CH
3
 – COO – CH

2
 – CH

3

3.

(i) 8-10%  a)

(ii) 95.6% b)

(iii) 99% c)

(iv)  + 99% d)
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1. 2.

3. CH
3
 – OH ( ) 4.

5. 6.

7. 8. (a) 

9. 10.

11. CH
2
 – CH

2
12.

13. 14. CH
3
 CH

2
 COO – CH

3

SECTION A - (Score 1)

1. (b), (d)

2. (a)  (b)

3.

4. a)

b)

5. a)

SECTION B - (Score 2)

6.

CH – CH
2

CH
3

A b) CH
3
 – CH

2
Cl
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SECTION C - (Score 3)

1. a) CO
2
 + H

2
O            b) CH

3
 – CH

3
         c) CH

2
Cl

2

2. a)      b) 

3. A-      B-     C-CO
2

4. a) CH
3
 CH

2
 COOH + CH

3
 OH

b) CH
3
 COOH + CH

3
OH

c) HCOOH + CH
3
OH

13

2

Y

2

5. a) b) CO
2
 + H

2
O

c) 
2
C

4
 H

10
 +       O

2
� 4 CO

2
 + 5 H

2
O + 

[C× H
4
 + 

(x+y/4)
O

2
� XCO

2
 +      H

2
O + 

SECTION D - (Score 4)

1. a) A – CH
2
 = CH

2
C -  CH

3
 – CH

2
 Cl

b) i) & iii) 

2. a) b)

c) CH
4
 + CH

2
 = CH

2
d) 

3. i) ii) 

iii) iv) 

4. a) b) 

c) d) 

5. a)  A + B = CO
2
 + H

2
O

     C + D = CH
4
 + CH

2
 = CH

2

b) i)      ii) 

CH
2
 – CH

2B -
n

CH
2
 – CH

2
n
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SET - A

Time : 1½ Hours

STD: X                                                   Total Score : 40

�

�

�

SECTION - A

1. d 

(2, 5, 10, 14)

2. 99 

3.

4. I GMM 

5.
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SECTION - B

6.

a)

b)

c)

d) ‘d’ 

7. 440  CO
2

STP 

( CO
2
 – 44)

8.

Cu2+ + 2e
–
� Cu;  Zn � Zn2+ + 2e

–

a)

b)

9.

a)

b)

10. NH
3 

H
2
SO

4



92

SECTION - C

11.

a) A , B 

b)

c) A ?

12.

P – 1s2 2s2 2p6

Q – 1s2 2s2  2p3

R – 1s2 2s2  2p6 3s2 3p6 3d
–
14s2

S – 1s2 2s2  2p6 3s1

a)

b)

c)

13.

A) CH
3
 – CH

2
 – CH

2
 – CH

2
 – OH

B) CH
3
 – CH – CH

2 
-  CH

3

OH

2SO
2(g)

 +O
2(g)

            2SO
3(g)

 + Heat

a)

b)
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a)

b)

c)

c) SO
2 

14.

a)

b)

c)

15.

-  -  -  -  -  -  -  -  -  -
-  -  -  -  -  -  -  -  -

-  -  -  -  -  -  -  -  -  -
-  -  -  -  -  -  -  -  -

CuSO
4 

-  -  -  -  -  -  -  -  -  -

SECTION - D

STP 85 g NH
3

N – 14, H-1)

STP 85g  NH
3

(b) mol NH
3

GMM
(a)

(d)

(c) L
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17.

i) CH
2
 = CH

2
 + HBr � (a)

ii) nCF
2
 = CF

2
� (b)

iii) C
4
 H

10
� C

2
 H

6
 +  

iv) CH
4
 + 2O

2
��   + 2H

2
O

(c)

(d)

a) a, b, c, d 

b)

18. Hcp sslt{Um ImÀ_-Wnsâ LS-\m-hmIyw \ÂIn-bn-cn-¡p-¶p.

CH
3
 – CH

2
 – CH

2
 – CH – CH

3

CH
3

a)

b)

c)

d) IUPAC

O
2A SO

2

O
2

B4500C,

C

SO
3

 H
2
SO

4

H
2
SO

4

a) A, B, C

b)
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20. (Cr-24

1S2 2S2 2P6  3S2 3P6 3d4 4S2

1S2 2S2 2P6  3S2 3P6 3d5 4S2

a)

b) K
2
 Cr

2
 O

7
Cr (K = +1, O = –2

c)

d) d 

SECTION - A

1. 10 2. 3.

4. 6.022×1023 5.

SECTION - B

6. a)

d) s.

7. =         = 10

= 10×6.022×1023

= 10×22.4 = 224

8. a) b)

9. a) (CaCO
3
)               b)  CO

10. H
2
SO

4

(CaO)

440

44
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SECTION - C

11. a) A – C
4
 H

10
 O           B - C

4
 H

10
O               b) 

c) CH
3
 – O – CH

2
 – CH

2
 – CH

3
 / CH

3
 – CH

2
 – O – CH

2
 – CH

3

12. a - P       b - R       C - P & Q

13. a)        b)             c) 

14. a) Zn CO
3
         b)       c) 

15. a) b) 

c) Fe + Cu So
4
 – Fe SO

4
 + Cu

SECTION - D

16. a)         = 5 GMM b) 5 mol c) 5×22.4 d) 5×6.022 × 1023

17. a) CH
3
 – CH

2
 Br b) c) C

2
H

4
d) CO

2

b) i) ii) 

iii) iv) 

18. a) 5       b) c)2        d)

19. a) A -       B- V
2
O

5
         C - H

2
S

2
O

7 

b) SO
3

H
2
SO

4

20. a) 2 - 1S2 2S2 2P6 3S2 3P6 3d5 4S, 

b) K
2

+1 Cr
2
 O

7
-2      (2×+1) + 2x + (7×–2) = 0

2 + 2x – 14 = 0

2x = +2      x = +6

c)  = 5 + 1 = 6,    = 4

d)

85

17

CF
2
 – CF

2
n
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SECTION - A

1. ‘f’ 

2.

3.

4. 95.6% 

5. 1 

SET B

Time : 1½ Hours

STD: X                                                   Total Score : 40

�

�

�
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SECTION - B

6.

a)

b)

7. a)

i) 1S2 2S2 2P6 3S2 3P6 3d9 4S2

ii) 1S2 2S2 2P6 3S2 3P6 3d10 4S1

b)

8.

Fe � Fe2+ + 2e,     Cu2+ + 2e
–

� Cu

a)

b)

9. a)

i) CH
3
 – CH

2
 – OH ii) CH

3
 – CH

2
 – COOH

b) (ii) IUPAC 

10.

n CF
2
 = CF

2
                                      – [CF

2
 – CF

2
]

n

a)

b)
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SECTION - C

11. NaCl

a)

b)

c)

12.

C+ O
2
� CO

2
 + 

CO
2
 + C + � 2CO

Fe
2
O

3
 + 3CO � 2Fe + 3 CO

2

CaO + SiO
2
� CaSiO

3

a)

b)

c)

13. 2L  X 

2 X

4 (a)

(b) 3X

1 (c)
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14.

N
2
 + 3H

2
               2NH

3
 + 

a) NH
3

b)

c)

15.

CH
3
 – CH – CH – CH

3

           CH
3
   CH

2
 – CH

2
 – CH

3

a)

b)

c) IUPAC 

SECTION - D

16.

a)

b)

17.

a)

b)
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c) Cu SO
4

 H
2
So

4 

d) H
2
SO

4

18.

A – [Ne] 3s2 3p1 B  - [Ne] 3s2

C – [Ne] 3s2 3p5 D – [Ar] 3d1 4s2

a)

b) ‘d’ 

c) A 

d) C, B 

19.

CH
3
 – O – CH

2
 – CH

3

a) IUPAC 

b)

c)

d)

19.

i) CH
4
 + 2O

2
� CO

2
 + 2H

2
O (a)

ii) nCH
2
 = CH

2
� (b)

iii) CH
3
 – CH

3
 + Cl

2
� CH

3
 CH

2
Cl + HCl (c)

iv) CH
2
 = CH

2
 + Cl

2
� CH

2
 – CH

2
(d)

Cl Cl

CH
2

– CH
2   n
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SECTION - A

1. 14 2. 3. 

4. 5. 6.022×1023

SECTION - B

V

T
6. a)  b)            = 

7. a) 1S2 2S2 2P6 3S2 3P6 3d10 4S1

b) d10

8. a) Fe - Cu -         b) Fe

9. a) CH
3
 – CH

2
 – OH b) 

10. a) b) 

11. a) b) 2Cl– � Cl
2
 + 2e–

c) 

12. a) Cao + Si O
2
� Ca Si O

2
b) Fe

2
 O

3
 + 3CO � 2Fe + 3CO

2

c)

13. a) - 2x        b) - 6L       c)

14. a) b) c) 

15. a) 6  b) 2, 3 c) 2, 3 - 

X

2
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- - - - -
- - - - - -
- - - - -
- - - - - -
- - - - - -

- - - - -
- - - - - -
- - - - -

- - - - - -
- - - - - -

V

Mg

MgSO
4

CuSO
4

CuSalt bridge

b)  

Mg � Mg2+ + 2e
–

Cu2+ + 2e
– 

� Cu

17. a)          b) V
2
 O

5            
                        c)

d)

18. a) B      b) D      c) 13      d) BC
2

19. a) b) CH
3
 – CH

2
 – CH

2
 – OH

c) d)  (– O – R)

20. a) b)

c) d)

16. a)


